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Nível – Média 

Assunto: Sintaxe 

 

I. Falso. 

Há uma inversão sintática nas referidas orações, entretanto o demonstrativo “os” que desempenha a 
função sintática de sujeito porta-se de forma diferente no contexto: os que parecem X os que vivem, não 
correspondendo, pois, ao mesmo referente. 

 

II. Verdadeiro. 

A expressão “a tormenta”, formada por um artigo e um substantivo, que se refere a um fenômeno da 
natureza, é sujeito do verbo “acalmou”. Basta colocar a oração em que os termos se encontram na 
ordem direta para melhor percepção: a tormenta acalmou...”. 

 

III. Verdadeiro. 

Considerando diferentes referentes para o verbo “vivem”, tem-se sujeito composto; considerando o 
mesmo referente, tem-se o sujeito simples. Quando consideramos “os que” como um único referente 
para as expressões “por um amor tremendo” e “dos céus os destinos esperaram”, o sujeito é simples. 
Porém, se considerarmos que a expressão “por um amor tremendo” faz referência a um determinado 
grupo de pessoas e a expressão “dos céus os detinos esperaram” faz referência a outro grupo de 
pessoas, teremos um sujeito composto. 
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